

摆摊修鞋修锁的聋哑夫妇—— 真爱无声 缓缓流淌

□晨报记者 贾正威 文/图

他们生活在一个无声的世界里，用眼睛来观察世界的声色，用心来体会彼此的感情。不幸的命运没有让他们妄自菲薄，生命的坎坷让他们紧紧相依。18载寒暑春秋，他们风雨同舟、相濡以沫。

在淇滨区紫荆巷淇滨菜市场北门，有一个不起眼的路边小摊，这就是40岁的张领云和他38岁的妻子刘江辉修鞋、配钥匙的地方。9月23日，记者来到张领云夫妇的摊位，用纸笔与夫妻俩做无声的交流。



虽不能用声音交流，但两人干起活儿来默契十足。

儿时生病，两人失去听觉

张领云1岁多时生了一场病，由于医生的误诊，失去了听觉。刘江辉才几个月大时因为发高烧失聪。

也许是缘分使然，上聋哑学校时，两个人就是同学。中学毕业后，张领云在鹤壁集一家煤矿当矿工，其间，他巧遇在一家编织厂工作的刘江辉。同处无声世界的两人有着更多的共同“语言”，经过一段时间的接触，1994年5月1日，两人步入了婚姻的殿堂。

结婚后，夫妻俩开始创业，曾经推着车子在火车站附近卖冷饮，还打过烧饼。2004年，夫妻俩来到淇滨菜市场门口摆摊修鞋，一干就是七八年，张领云还自学了修锁、开锁。夫妻俩几分钟就能配好一把钥匙、修好一双鞋，精湛的手艺吸引了不少回头客。

张领云“告诉”记者，每天早上7点半，他们俩准时来到紫荆巷摆摊，一直要干到晚上七八点，不管风吹日晒，几乎从未间断。每天10个小时以上的长时间工作，有的时候会觉得很累，身上的关节隐隐作痛，但为了养家糊口，两个人还是每日坚持。粗糙的双手、黝黑的肌肤诉说着他们的辛苦。

干活儿时相视而笑

在采访的过程中，前来修鞋配钥匙的人络绎不绝，两人的手从来没停下，其中的辛苦不言而喻。记者发现，两个人经常相视而笑，用这种方式来为彼此加油。

“你觉得现在的生活有快乐的时候吗？”记者写道。张领云使劲点点头，指了指旁边的妻子，在纸上写下了“一起干活”。

常人看来，这是非常简单的一句话，而对于张领云夫妇来说，在这4个

字背后，是两人相依相伴、彼此照顾中结下的那份深爱。而这分爱也给两个人带来了生活的希望与快乐。

“五六年了，我天天在他们旁边摆摊，感觉他们夫妻俩每天都挺高兴的，夫妻俩感情很好，从没见过他们生过气，性格也很和善，和附近的商户市民都成老朋友了。”旁边一位杂货摊主告诉记者。而一位来修鞋的老大爷说，“他们乐观的生活态度和温馨的感情很感人，附近的人经常光顾这个摊位。”

希望家人健康快乐

张领云告诉记者，他很想能有一天听听这个世界的声音，但这并不是自己最大的愿望。他的孩子都在上学，年迈的父母也经常生病，一个月挣来的钱刚好能维持生活。不论生活有多么辛苦，能让孩子坚持上学，家人健康快乐地生

活，是他们夫妻俩最高兴的事。在3个小时的无声交流中，记者没有感觉到乏味，虽然没有声音，他们的生活却有声有色。夫妻俩一直在用笑容感染着彼此，也感染着周围的人，在安静的世界中创造属于自己的美好。



今天白天
晴间多云，偏
南风2到3级，
温度18℃到
28℃。预计周二

到周三我市将有一次小到中雨天气过程，其他时间以晴间多云天气为主。周末受冷空气影响，最低气温会降至7℃到8℃。

我市部分气象指数为：

火险气象条件：2级，难以燃烧。

紫外线指数：4级，辐射强度为强。

霉变指数：2级，易发生轻度霉变。

人体舒适度：早晚为4级，感觉适中；中午为3级，感觉较热。

感冒指数：3级，较易感冒，体质弱的朋友要注意加强防护。

行车安全指数：1级，气象条件良好，利于安全行车。

更多天气资讯，请拨打12121。

随手扔烟头烫伤猫咪 认赔200元

晨报讯(记者 李鹏)9月19日，新区福汇佳苑张先生养的小猫正在阳台上玩耍，突然一个烟头从天而降，掉落到小猫身上，小猫身上被烧焦了一片，烫出一个疤。

张先生说，当时他正在卧室看电视，突然听到猫叫声。“叫声和平时不同，听着很凄惨。”他赶忙跑到阳台，闻到一股烧焦的糊味。“张先生看到小猫腰部被烧焦了一片，留下了一个硬币大小的疤痕。造成这一切的是一个从楼上掉下来的一个烟头。”

张先生抱着小猫一层一层找扔烟头者，终于在五楼找到了丢烟头的李先生。开始李先生不承认烟头是他扔的，在张先生的一再追问下，李先生最后终于承认。

经过协商，李先生因烫伤张先生的小猫，为这个没有熄灭的烟头赔偿了张先生200元钱。

大白天入室抢劫 4人被抓

晨报讯(记者 秦颖)9月19日，浚县公安局经过两个月的调查，成功侦破“7·2”新镇镇特大入室抢劫案件，4名犯罪嫌疑人全部被抓获。

7月2日13时许，浚县新镇镇某村张全和家门口出现了一辆两厢汽车，4个蒙面劫匪进到他家，持刀威胁逼迫张全和打开保险柜，抢走现金9万余元。

案发后，警方在案发现场室内提取到4种不同足迹，在室外提取到作案车辆轮胎印痕。经过在全省范围内调取车辆信息，排查了新乡市、安阳市、鹤壁市、濮阳市4个地市所有符合条件的车辆，最终将卫辉市的一辆车作为重中之重排查。

经过两个月的努力，民警先后抓获了犯罪嫌疑人王某等4人。经审讯，4名嫌疑人对持刀入室抢劫一事供认不讳，案件正在进一步审理中。(线索提供：赵庆军)

打工者施工现场摔伤 包工头只付部分医药费 求助法律援助中心 拿到2.6万元赔偿

晨报讯(记者 李鹏)施工现场摔伤，包工头只肯付部分医药费，在市法律援助中心工作人员的帮助下，9月22日，吴某终于拿到了26000元赔偿。

2012年3月，淇滨区大赭店镇的吴某在李某承包的一家学校食堂工地上干活。3月19日下午，吴某站在架子上刷漆时架子的转轴脱落掉下，架子翻倒，吴某重重摔倒在地，经诊断

双跟骨骨折，住院治疗31天。住院期间，李某只支付了部分医疗费用，其他费用都是吴某家人东拼西凑的。

吴某妻子无工作，父母年迈，两个儿子上学，家中只有吴某一人挣钱。住院期间，吴某家人找过李某，要求李某承担医疗费用，被李某拒绝。5月底，吴某的家人向市法律援助中心求助。

工作人员调查发现这家学校修缮项目是由某公司承包，李某只承担部分工程。此案涉及到分包公司，分包公司将工程发包给没有资质的个人，应当与雇主承担连带责任，一并赔偿受害人的医疗费、误工费、护理费等费用。

经市法律援助中心工作人员3个多月的协调，最终承包公司赔偿23000元给吴某，李某赔偿3000元给吴某。

四季青国际家居广场万人家居团购会昨日举行 年度最低价引爆消费热情

晨报讯(记者 韩文雪)9月23日上午，四季青国际家居广场上人头攒动、热闹非凡，四季青万人家居团购会在此盛大举行。

此次活动由鹤壁日报社、鹤壁电视台和四季青国际家居广场携手200余家国内家居知名品牌共同举行。团购会上，众多商家均以厂家直销价格回馈广大消费者，并确保是年度最低价，当天共让利500万元。

团购会现场，各家居品牌的零利润优惠价格也点燃了无数消费者的购物热情，现场签单情况十分火爆。“我前几天就已经挑好了好几款产品，就等着今天的团购会来签单，按团购价格算下来价钱总共能省一半多呢！”正在某品牌沙发

店内签单的刘女士高兴地说。

据了解，四季青国际家居广场总建筑面积12万平方米，总投资3.6亿元，一期已于今年4月29日盛大开业，二期正在进行内部装修和招商工作，并将于明年上半年正式投入使用，建成后将成为我市商业的标志性建筑之一，也是我市唯一的集家具、建材、设计、家装、家电、灯饰、家纺、家纺、全国农副产品于一体的购物、休闲、娱乐一站式家居生活购物广场。

“为了迎接‘双节’，回馈广大消费者长久以来对四季青的厚爱，我们特意举办了此次万人家居团购会。相信大家在这里一定能够买到质优价廉的心仪商品。”四季青集团董事长李东顺说。



四季青万人家居团购会现场。晨报记者 王磊 摄

因钱财纠纷将人打伤 已被刑拘

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 罗娅丽)因买卖QQ币充值卡发生纠纷，叫来哥儿们殴打对方并抢走财物。9月20日，李某因涉嫌故意伤害被刑事拘留。

今年3月份，李某向陈某买了500元QQ币充值卡，陈某当时未告知该卡1个月后将作废，导致李某的充值卡没能正常使用。为此，李某多次找陈某索要这500元钱，陈某总是一再搪塞，不与其见面。7月6日，李某以女网友的名义邀陈某在淇河边相见，伙同几位朋友对陈某拳打脚踢，并将其身上的200多元钱和一部手机抢走。经鉴定，陈某的伤势已构成轻伤。

9月20日，金山派出所案件侦办大队民警在郑州将李某抓获，李某对将陈某打伤的事实供认不讳并深表悔意。目前李某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。